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Το Σάββατο του Λαζάρου και η Κυριακή των 
Βαΐων στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Σάββατο του Λαζάρου στο Γηροκομείο Καστοριάς

Το Σάββατο 4 Απριλίου 2026, πανηγύρισε ο Ιερός Ναός του Αγίου Λαζάρου, ο 
οποίος βρίσκεται στο Γηροκομείο «Λαζάρου και Αθηνάς Ρίζου» και υπάγεται ως 
Ιερό Παρεκκλήσιο του Ενοριακού Ναού των Αγίων Πάντων Καστοριάς.

Στο Ι. Παρεκκλήσιο, τελέστηκε η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο γεγονός της αναστάσεως του 
Λαζάρου και σε ένα θεολογικό σχόλιο του αγίου Σωφρονίου γιά την δύναμη του 
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Δημιουργού που «είναι ικανή να μας αναστήσει μετά τον θάνατο» και για την 
ανάγκη να συνειδητοποιήσουμε ότι κληθήκαμε από την μη ύπαρξη στην ύπαρξη με 
την θέληση του Θεού.

Ο Ιερός Ναός γέμισε από προσκυνητές, οι οποίοι εκκλησιάστηκαν για να ακούσουν 
το χαρμόσυνο μήνυμα της ανάστασης του Λαζάρου, που αποτελεί προμήνυμα της 
κοινής ανάστασης όλων των ανθρώπων.

Κατά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλο το 
εκκλησίασμα και ιδιαίτερα στα μέλη του Δ.Σ., στους εργαζομένους και τροφίμους 
του Γηροκομείου, και ευχαρίστησε όλους όσοι βοηθούν στο έργο του Γηροκομείου, 
κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στους Ιερείς και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού 
Ναού Αγίων Πάντων Καστοριάς.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος επισκέφθηκε το Γηροκομείο, όπου 
ευχήθηκε στους γέροντες και συνομίλησε με τηνδιαχειρίστρια και το προσωπικό.

Εσπερινός και προπασχάλιο χορωδιακό αφιέρωμα
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Εσπερινό της 
Κυριακής των Βαΐων, στο Ιερό Μεταβυζαντινό Ναό των Ταξιαρχών στο Απόζαρι.

Αμέσως μετά πραγματοποιήθηκε στο Ιερό Παρεκκλήσιο «προπασχαλινή» μουσική 
εκδήλωση από τη Σχολή Βυζαντινής Εκκλησιαστικής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστοριάς «Ο Άγιος Μηνάς», με τίτλο «Ανυμνούμεν Λόγε».

Τους ύμνους και τα άσματα ερμήνευσε η χορωδία της Σχολής, υπό τη διεύθυνση 
του πρωτοψάλτου κ. Γεωργίου Αποστολίδη, ενώ την παρουσίαση και αφήγηση είχε 
η κ. Μαρία Παπαζήση.

Η εκδήλωση αποτέλεσε ένα χορωδιακό αφιέρωμα στην Ανάσταση του Λαζάρου και 
στα γεγονότα της Μεγάλης Εβδομάδας, όπως αυτά αποτυπώνονται στη 
λατρευτική ζωή της Εκκλησίας και στη συλλογική μνήμη του λαού.

Το αφιέρωμα παρακολούθησε ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. Καλλίνικος, ο οποίος και 
έκλεισε την εκδήλωση, ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Καστορίας Αντιδήμαρχος κ. 
Σωκράτης Πέλκας, κληρικοί και πολύς κόσμος.



Η Κυριακή των Βαΐων και το Ολοκαύτωμα της 
Κλεισούρας
Το πρωί της Κυριακής των Βαΐων, στη μαρτυρική και ηρωική Κλεισούρα 
Καστοριάς, πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για τα 285 
θύματα της ναζιστικής θηριωδίας, του Ολοκαυτώματος του 1944.

Στον ιστορικό Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου τελέσθηκαν ο Όρθρος και η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καστορίας κ. 
Καλλίνικο, συμπαραστατούμενο από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο π. Ελευθέριο 
Συτιλίδη, τον Εφημέριο π. Βασίλειο Ανδρονικίδη και τον Διάκονο π. Νικόδημο.

Κατά την διάρκεια της θείας Λειτουργίας αναγνώσθηκε το μήνυμα του 
Σεβασμιωτάτου κ. Καλλινίκου γιά την εορτή της Κυριακής των Βαΐων, με θέμα: 
«Λάζαρος ὁ φίλος ἡμῶν κεκοίμηται· ἀλλὰ πορεύομαι ἵνα ἐξυπνίσω αὐτόν»

Στη Θεία Λειτουργία εκκλησιάστηκαν ο ενδοξότατος Αρχηγός του Γενικού 
Επιτελείου Στρατού, Αντιστράτηγος κ. Γεώργιος Κωστίδης, οι πολιτικές και 
στρατιωτικές αρχές του τόπου, καθώς και πλήθος πιστών και κατοίκων της 
περιοχής.

Στο τέλος της Θείας Ευχαριστίας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε ιερό τρισάγιο για τα 
θύματα του Ολοκαυτώματος.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος, ο Αρχηγός, Άρχοντες και όλο το εκκλησίασμα 
μετέβησαν στην πλατεία, ανατολικά του Ιερού Βήματος, όπου τελέσθηκε 
επιμνημόσυνη δέηση, πραγματοποιήθηκε ομιλία και έγινε κατάθεση στεφάνων 
ενώπιον του μνημείου των Κλεισουριέων Εθνομαρτύρων.

Μετά το πέρας των επετειακών εκδηλώσεων, ο Αρχηγός Γ.Ε.Σ. μετά του 
Σεβασμιωτάτου επισκέφθηκαν την ιστορική Ιερά Μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου 
Κλεισούρας.
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